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Επιφυλακτική 

η Nomura
Επιφυλακτική απέναντι στη δημόσια προσφορά της Japónica 
εμφανίζεται η Nomura. Αναλυτές της τράπεζας υποστηρίζουν ότι οι 
επενδυτές είχαν υψηλότερα κίνητρα να συμμετάσχουν στην πρόταση 
επαναγοράς ελληνικών ομολόγων το Δεκέμβριο. Οι αναλυτές 
παραδέχονται πως τα στοιχεία που υπάρχουν μέχρι στιγμής είναι 
περιορισμένα και τονίζουν πως, στην καλύτερη περίπτωση, η 
προσφορά δίνει μια επιλογή εξόδου σε όσους έχουν μεγάλες θέσεις 
σε ελληνικά ομόλογα.

«Η Ελλάδα 
νοικοκυρεύεται»

Την άποψη ότι η Ελλάδα έχει αρχίσει πλέον να 
«νοικοκυρεύει» τα δημοσιονομικά της εκφράζει ο 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ενωσης, Χέρμαν Βαν 
Ρόμπεϊ, σε συνέντευξή του σε βελγική 
εφημερίδα. «Χώρες σαν την Ελλάδα και την 
Ισπανία έχουν αρχίσει να "νοικοκυρεύουν" τα του 
οίκου τους, συνεπεία εσωτερικών υποτιμήσεων 
κολοσσιαίας κλίμακας», παραδέχεται.

Πρόταση της Japónica Partners, που επενδύει σε «ειδικές περιπτώσεις υποαπόδοσης»

Πρωτοφανής 
πρόταση για 
ελληνικά ομόλογα 
αξίας 2,9 δισ. ευ ρωΣ το ισχυρό ενδιαφέρον που προσελκύει εσχάτως η  «ελληνική ανάκαμψη» προστίθεται η  πρωτοφανής για τους ευ ρωπάίκοής κρατικούς τίτλους, δημόσια πρόταση ιδιωτών για την αγορά ελληνικών τίτλων και μάλιστα για το υψηλό ποσό των 2,9 δισ. ευρώ. Η Japónica Partners απευθύνει πρόταση στους κατόχους συγκεκριμένων σειρών ελληνικών κρατικών ομολόγων, αποτυπώνοντας, σύμφωνα με τους εκπροσώπους της εταιρείας, την εμπιστοσύνη στις προοπτικές της οικονομίας και με στόχο να ευθυγραμμιστούν τα συμφέροντα των επενδυτών με αυτά της ελληνικής οικονομίας.Το στόρι της ελληνικής ανάκαμψης, ένα από τα πιο «καυτά» αυτή τη στιγμή διεθνώς, συνω- στίζέι διαχειριστές μεγάλων funds από όλο τον κόσμο σε ελληνικά assets, ώστε εκτιμήσεις να φέρνουν μεταξύ των 3 και των 5 δισ. ευρώ το ύψος των δυνητικών κεφαλαίων προς επένδυση σε εταιρικές αξίες, συμμετοχές ή  εταιρικά ομόλογα, ενδεχομένως σε ακίνητα.Η πρόταση της Japónica και συγκεκριμένα της θυγατρικής της Yerusalem Hesed αφορά κρατικούς τίτλους και συγκεκριμένα, κάποιες σειρές ομολόγων που εξέδωσε το ελληνικό δημόσιο το 2012 και απευθύνεται σε συγκεκριμένους, μεγάλους, θεσμικούς επενδυτές, αφού το ελάχιστο αρχικό ποσό είναι το 1 εκατ. ευρώ. Το ύψος της πρότασης ανέρχεται ως και το ποσό των 2,9 δισ. ευρώ σε ονομαστική αξία, το οποίο αντιπροσωπεύει λιγότερο από το 9,9% του συνόλου των 29,6 δισ. ευρώ των ελληνικών κρατικών ομολόγων.Καινοφανής για κρατικούς τίτλους είναι και ο τρόπος διαμόρφωσης της πμής που θα γίνει με τη λεγάμενη «μη τροποποιημένη ολλανδική δημοπρασία» με ελάχιστη ημή το 45% του αρχικού ποσού, η  οποία εμπεριέχει prem ium  26,5% επί της μέσης τι- ής του προγράμματος επανα

γοράς ομολόγων του Δεκεμβρίου 2012 και 15,2% έναντι της μέσης τιμής κλεισίματος της 27ης Μαρτίου 2013.Σύμφωνα με αναλυτές, το προ- σφερόμενο τίμημα κινείται αρκετά πιο κάτω από τις τρέχουσες τιμές των ελληνικών ομολόγων

Η πρόταση έφερε στο 
προσκήνιο τη Japónica 
Partners, η οποία όπως 
διευκρινίζεται από την ίδια την 
επενδυτική εταιρεία, δεν είναι 
fund και προκάλεσε 
αναζητήσεις στα εγχώρια 
dealing rooms για το είδος των 
επενδύσεων 

στις οποίες 
ειδικεύεται.
Ιδρύθηκε το 
1988 από 
τον Paul 
Kazarian 
(φωτογραφία), προηγουμένως 
στέλεχος της Goldman Sachs, 
και πραγματοποιεί επενδύσεις 

σε «ειδικές περιπτώσεις που 
υπάρχει υποαπόδοση», όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρεται 
από την ίδια την εταιρεία, 
επιχειρώντας να αναδείξει 
κρυμμένες αξίες. Λειτουργεί δε, 
ως κοινοπραξία μεγάλων 
επενδυτών, η οποία εν 

προκειμένω επιχειρεί ένα 
ιδιωτικό buy back ελληνικών 
ομολόγων ανάλογο με αυτό 
που έκανε το Δημόσιο το 
Δεκέμβριο του 2012. Στο 

πλαίσιο αυτό, και πέρα από το 
πλούσιο φιλανθρωπικό έργο 
του Ρ. Kazarian, η 
δραστηριότητα του εντάσσεται 
στην ευρύτερη κατηγορία των 
distress funds και η 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία του 
και για τόσο μεγάλο ποσό 
θεωρείται μια ακόμη ψήφος 
εμπιστοσύνης στις προοπτικές 

της ελληνικής οικονομίας.

ώστε ορισμένοι δίνουν μικρή πιθανότητα επιτυχίας, αλλά η  ίδια η  εταιρεία επισημαίνει ότι η προσφορά άμεσης ρευστότητας μπορεί να είναι δελεαστική για τους κατόχους ομολόγων.Η Japónica δίνει την ευκαιρία στους κατόχους ομολόγων να αποκτήσουν άμεσα ρευστότητα, καθώς αυτή τη στιγμή, η αγορά είναι ρηχή και με μεγάλη μεταβλητότητα ώστε δεν αντιπροσωπεύεται η  πραγματική αξία των τίτλων. Οι ακριβείς όροι mp πρότασης θα δημοσιοποιηθούν αύριο, ενώ καταληκτική ημερομηνία έχει οριστεί η 1 Ιουλίου.To Greecovery έχει προκαλέ- σει επενδυτικό πυρετό σε δεκάδες funds, τα περισσότερα από τα οποία δεν είναι γνωστά -και όπως τονίζουν οι γνώστες των αγορών- δεν υπάρχει λόγος να είναι. Εντοπίζουν απλώς επενδυτικές ευκαιρίες υπεραποδόσεων, οι οποίες στην ελληνική οικονομία εντοπίζονται σε μια σειρά από assets. Οι τοποθετήσεις σε ελληνικές αξίες αναμένεται να πολλα- πλασιαστούν με έμφαση σε εταιρικά assets που μπορεί να είναι ομόλογα εταιρειών, αλλά και συμμετοχές σε μικρότερες εταιρείες.
Επιστρέφει 
η εμπιστοσύνηΣταθερά βελτιωμένο παραμένει το κλίμα στην ελληνική αγορά κρατικού χρέους με την εμπιστοσύνη των επενδυτών να επιστρέφει σταδιακά, παρά τη διόρθωση τωντελευταίων ημερών, η οποία επ 'ουδενί δεν ακυρώνει ιη ν  εντυπωσιακή βελτίωση που έχουν παρουσιάσει οι πμές των ελληνικών ομολόγων τον τελευταίο καιρό.Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός όπ στη διάρκεια του Μαΐ- ου, οι συναλλαγές στην ΗΔΑΤ ξε- πέρασαν τα 350 εκατ. ευρώ, αγγίζοντας το υψηλότερο επίπεδο σε διάρκεια τουλάχιστον δύο ετών. Βεβαίως, τα ποσά αυτά απέχουν σημαντικά από τους όγκους συναλλαγών που παρατηρούνταν στη δευτερογενή αγορά ομο-

Ολλανδικι 

Πήγη: Reuters -  (3 Ιουνίου)

λόγων πριν από την προσφυγή της Ελλάδας στο μνημόνιο, δεδομένου όπ η  συγκεκριμένη αγορά είχε φθάσει στο απόγειο της το Σεπτέμβριο του 2004 με μηνιαίο τζίρο 136 δισ. ευρώ, πριν βυθιστεί στο μηδέντον Οκτώβριο του 2011. Πολύ περισσότερο, η απόδοση του 1 θετούς υποχώρησε σε επίπεδα χαμηλότερα από την απόδοση του 30ετούς για πρώτη φορά σε διάρκεια τριών ετών σης 21 Μαΐου, σε μία ακόμη  ένδειξη ότι η  αγορά ομολόγων mp Ελλάδας αρχίζει να παρουσιάζει βελτίωση. Μάλιστα, πρόσφατο δημοσίευμα του Bloomberg πρόβαλε τα ελληνικά ως τα ομόλογα με ιη ν  καλύτερη επίδοση στον κόσμο cnn διάρκεια του τρέχοντος τριμήνου, προ- σφέροντας επτά φορές μεγαλύτερα κέρδη από τα αντίστοιχα των ομολόγων στην περιφέρεια της Ευρωζώνης, της τάξης του 31 %, όσον αφορά σης πμές τους. Ωστόσο, π ς τελευταίες ημέρες, η  ελληνική αγορά κραηκού χρέους παρουσιάζει μία μικρή διόρθωση, προκειμένου να απορροφήσει το πρόσφατο ράλι, με το spread του 1 θετούς να ξεπερνά ξανά π ς 700 μονάδες βάσης και η απόδοσή του το «φράγμα» του 9%. Χθες, το spread διευρύνθηκε επιπλέον 25 μονάδες βάσης, σπς 771, με ιη ν  απόδοση στο 9,22%, ενώ ο όγκος των συναλλαγών στην ΗΔΑΤ κινήθηκε στα 13 εκατ. ευρώ.
Καμπανάκι από 
Moody’s - CitigroupΤον κώδωνα του κινδύνου για επιδείνωση m p ποιότητας του ενεργηηκού των ελληνικώντρα- πεζών, παρά την ανάκαμψη του

οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα, κρούει η Moody’s.Σ ιην έκθεσή ιης, η  Moody’s επικαλείται ανησυχητικές ενδείξεις από π ς βιομηχανικές παραγγελίες, τα τουρισηκά έσοδα και τον κύκλο εργασιών του λιανεμπορίου, γι’ αυτό και εκτιμά ότι τα ήδη πιεσμένα χαρτοφυλάκια δανείων των τραπεζών θα προκαλέσουν και άλλες ζημιές και κατ ' επέκταση, θα συνεχί- σουν να επηρεάζουν αρνητικά την κερδοφορία των ελληνικών τραπεζών. Ο κλάδος της μεταποίησης και του λιανεμπορίου ανηστοιχούν στο 42% των χαρτοφυλακίων επιχειρηματικών δανείων των τραπεζών στην Ελλάδα, σημειώνει η Moody’s, εκτιμώντας όπ η μείωση των βιομηχανικών παραγγελιών κατά 13% σε ετήσια βάση και του τζίρου του λιανεμπορίου κατά 6% καταδεικνύουν περαιτέρω αδυναμία σπς ταμιακές ροές και στην ικανότητα των δανειοληπτών να ξεπληρώσουν όσα χρωστούν σπς τράπεζες. Υπό αυτές π ς συνθήκες, η  Moody’s θεωρεί όπ επιβεβαιώνεται η  άποψή της πως τα μη  εξυπηρετούμενα δάνεια θα συνεχίσουν να αυξάνονται το 2013.Αλλά και η  Citigroup, σε έκθεσή της επισημαίνει ότι «παραμένει ο κίνδυνος εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ, χωρίς όμως να αποτελεί πλέον το βασικό μας σενάριο». Η Citi εστιάζει στην πρόσφατη απόφαση του Δ ιεθνούς Νομισματικού Ταμείου για εκταμίευση ιης επόμενης δόσης, υπογραμμίζοντας τις ανησυχίες του ΔΝΤ για m  βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους.
[SID.-7801578]

«Τα πράγματα πάνεκαλύτερα»
Τ  Επικριτικός απέναντι στη 
μνημοντακή πολιτική, για m  
μονόπλευρη προσήλωσή της 
στη δημοσιονομική προσαρ
μογή χωρίς αναπτυξιακές πρω
τοβουλίες, εμφανίζεται ο υπουρ
γός Ο ικονομικώ ν, Γιάννης  
Στου ρνάρας, σε συνέντευξή του 
στη γαλλική εφ ημερίδα «Les 
Echos».
«Σήμερα, όλοι έχουν πλέον κα
τανοήσει ό π  μόνο η  δημοσιο
νομική προσαρμογή χωρίς ανα
πτυξιακές πρωτοβουλίες, προ- 
καλεί λιτότητα και υποβαθμί
ζει μεγάλα τμήματα του πλη
θυσμού», δήλωσε και συμπλή
ρωσε: «Γνωρίζετε όπ, όταν η  κρί
σ η  χρέους ήταν στο απόγειό 
της, η  Ε υ ρω π α ϊκ ή  Τράπεζα  
Επενδύσεων δεν έδωσε επί έν
τεκα μήνες το 2012 ούτε 1 ευρώ 
στην Ελλάδα, γιατί φοβόταν όπ  
η  χώρα μπορεί να βγει από το 
ευρώ; Το συγκεκριμένο είναι 
ένα πολύ καλό παράδειγμα μυω- 
π ικ ή ς πολιτικής», είπε ο κ. 
Στου ρνάρας. Ο υπουργός Οι
κονομικών είπε πως, το επό
μενο καλοκαίρι, θα ζητήσει από 
το Eurogroup νέα μείωση του 
δ η μ οσ ίο υ χρέους, εφόσον ο 
προϋπολογισμός του 2013 πα
ρουσιάσει πρωτογενές πλεό
νασμα ενεργοποιώντας m  σχε
τική ρήτρα που περιέχεται a m  
συμφωνία του Eurogroup του 
περασμένου Νοεμβρίου. Επέ
μενε επίσης πως ο ΟΟ ΣΑ κάνει 
λάθος στην εκτίμηση για ύφε
ση και το 2013.

0  Γ. Προβόπουλος
«Τα πράγματα πάνε καλύτερα», 
δήλωσε ο διοικητής της Τρά
πεζας της Ελλάδος, Γιώργος Προ
βόπουλος, αναφερόμενος την 
οικονομία, επισκεπτόμενος, 
χθες, τον Πρόεδρο της Δημο
κρατίας, Κάρολο Π απούλια. 
«Εχει γίνει μεγάλη πρόοδος, αλ
λά πρόσθεσε πως η  λίστα των 
όσων πρέπει ακόμη να γίνουν, 
είναι αρκετά μακρά», υ π ο 
γράμμισε. Επεσήμανε πως προ
τεραιότητα είναι η  μεταρρύθ
μισ η στη Δημόσια Διοίκηση, 
ώστε να γίνει σύγχρονη, απο
τελεσματική και φιλική και 
προς τον πολίτη και προς ιην  
επιχειρηματικότητα. Τόνισε 
ακόμη πως «πρέπει τώρα να 
δουλέψουμε συστηματικά όλος 
για να φέρουμε ιη ν  ανάπτυξη 
πιο γρήγορα. Γιατί, μέσω αυτής 
της οδού, θα καταφέρουμε να 
μειώσουμε το οδυνηρά υψηλό 
ποσοστό της ανεργίας.

ISID.-7801915]
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lap ifeæ
«Απόλυτα ταυτισμένος με τις αποφάσεις της Επιτροπής του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου της Αθήνας», δηλώνει ο γενικός γραμματέας του ΕΕΑ, Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, με αφορμή το θέμα της δημοσίευσης των ισολογισμών. Το ΕΕΑ εξέδωσε την περασμένη εβδομάδα δεύτερη ανακοίνωση, με την οποία κάνει έκκληση για τη βέλτιστη λύση, που δεν θα φέρνει αντιμέτωπες τις επιχειρήσεις και τα επιμελητήρια με άλλους κλάδους και δεν θα πλήττει τον πλουραλισμό της ενημέρωσης. Φ.Ζ.

Ιφηϋριίρ
•Μ ε  δύο προσφορές «κατέβηκε» ο επιχειρηματίας Δημήτρης Κοπεξούλος στο διαγωνισμό για τη διεκδίκηση των περιφερειακών αεροδρομίων. Ουσιαστικά, ο επιχειρηματίας μετέχει στο διαγωνισμό, άμεσα ή έμμεσα, με δύο σχήματα.Το πρώτο είναι η κοινοπραξία Fraport (λειτουργεί 13 αεροδρόμια παγκο- σμίως, με σπουδαιότερο το αεροδρόμιο της Φραγκ- φούρτης) - Ομιλος Κοπε- ζούλου και το δεύτερο, το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», στο οποίο μετέχει σε ποσοστό 4,99%. Πάντως, μεγάλα ονόματα, αλλά και μεγάλους απόντες περιείχε η εκδήλωση ενδιαφέροντος για την παραχώρηση των περιφερειακών αεροδρομίων. Ο διαγωνισμός προσέλκυσε επενδυτές από Τουρκία, Γαλλία, Γερμανία, Ισραήλ, Ελβετία, Αργεντινή, Κροατία, ΗΠΑ, Ρωσία και... Ελλάδα, οι οποίοι συνέστησαν 11 σχήματα. Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι στο διαγωνισμό δεν συμμετείχαν κινεζικές εταιρείες (μάλλον οι Κινέζοι ενδια- φέρονται μόνο για το «Ελευθέριος Βενιζέλος» και το Καστέλι της Κρήτης), αλλά και γνωστές εταιρείες διαχείρισης αεροδρομίων όπως η Aéroports De Paris, j Με ενδιαφέρον αναμένεται πλέον πόσοι από τους συμ- | μετέχοντες ομίλους θα συστήσουν μεταξύ τους κοινοπραξίες και πόσοι θα εκδηλώσουν δεσμευτικό ενδιαφέρον. Φ.Ζ.

Εικονική π ραγματικότηταΕπιμένει στην προσπάθειά του να καλλιεργήσει κλίμα αισιοδοξίας για την αντιμετώπιση της ανεργίας το υπουργείο Εργασίας, αλλά τα δεδομένα είναι διαφορετικά. Σύμφωνα με στοιχεία που ανακοινώθηκαν, το πρώτο πεντάμηνο του 2013 ήταν θε

τικό το ισοζύγιο στην απασχόληση, με περισσότερες προσλήψεις έναντι απολύσεων. Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία έχει ανακοινώσει στοιχεία για Ιανουάριο και Φεβρουάριο με υψηλά ποσοστά ανεργίας γύρω στο 26%, ενώ ο ΟΑΕΔ, ο οποίος για τους

πρώτους τρεις μήνες έδινε σταθερά αύξηση της ανεργίας έναντι των αντίστοιχων περυσινών μηνών, δεν έχει ανακοινώσει νεότερα. Ετσι, αντιπολίτευση και συνδικάτα κάνουν λόγο για εικονική πραγματικότητα, αμφισβητώντας τα στοιχεία. Α.Μ.

Στο βάθος υδρογονάνθρακες, στον αφρό πρόταση νόμου του ΠΑΣΟΚ για το Ταμείο Αλληλεγ
γύης των Γενεών, από τα έσοδα των... κοιτασμάτων. 0  πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελος 
Βενιζέλος, καταστρώνει σχέδια επί χάρτου, με τη συμβολή του γραμματέα της Κ.Ο., Γιάννη 
Μανιάτη, ενώ ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Ευάγγελος 
Λιβιεράτος, παρακολουθεί «κάτι συγκεκριμένο και πρακτικό» και όχι «σενάριο του μέλλοντος», 
όπως δήλωσε ο κ. Βενιζέλος, που ταξιδεύει με την ταχύτητα του φωτός. Κ.Τ.

Να προσέχουμε τους «φίλους»
jkan@ naftem porik i.gr

Η ιστορία μάς διδάσκει ότι πρέπ ει να είμα στε πολύ π ροσεκτικοί στις «φιλικές προσεγγίσεις» με φορείς εξουσίας εκτός συνόρω ν. Α ν  κα ι ε ίν α ι νω ρίς για  συμπεράσματα σε σχέσ η με τα τε- κταινόμενα στην Τουρκία - ας κρατήσουμε ως «σημείωση», βεβαίως, και το γεγονός ότι για άλλη μια φορά, εν μέσω  π ο λιτικο κο ινω νικ ή ς κρίσης σε Π όλη και Αγκυρα, τα πολεμικά πλοία της γείτονος άρχισαν

να αρμενίζουν... ολοήθε στο Αιγαίο. Δ εν  υπ άρχει αμφιβολία ότι ο Ερν- τογάν έχει υποπέσει σε σοβαρά λάθ η. Επιχειρεί, με παράδοξο τρόπο, να συνδυάσει μια δυτικού τύπου ανάπτυξη, με προδήλω ς ανατολίτικο συντηρητισμό. Ετσι, καταφεύγει, «άτσαλα», θα λέγαμε, στον αυ- τα ρ χισ μ ό... Μ ήπω ς ήταν, λοιπ όν, κάπως βιαστική η παρέα του Κώστα Καραμανλή πριν από λίγα χρόνια με τονΤούρκο πρωθυπουργό; Ο α είμ ν η σ τ ο ς  Κω νσταντίνος Κ αραμανλής μπ ορεί να χαρακτηριζόταν συχνά «άφιλος», όμως ήξερε να κρα- τάει τις αποστάσεις ασφαλείας ως θ εσ μ ικ ό ς παράγω ν, τουλάχιστον στην πιο ώ ριμη και, σαφώς δη μοκρατικότερη, μεταπολιτευτική πολιτική δράση του. Εχουμε και άλ

λα παραδείγματα λανθασμένων επιλογών «φίλων» της Ελλάδας από ηγέτες κατά το παρελθόν, όχι το απώτερο, αλλά το σχετικά πρόσφατο. Και επειδή εδώ που έχουμε φθάσει δεν επιτρέπεται να χαριζόμαστε σε κανέναν, να θ υμη θ ούμ ε την καλή σχέση Μητσοτάκη - Μιλόσεβιτς και τα πάρε-δώσε, στο παρασκήνιο μιας μ υ σ τ ικ ή ς  δ ιπ λ ω μ α τ ία ς , του π ε ρίεργου αυτού στρατηγού, που δεν υπάρχει λόγος να φορτώσουμε το σκληρό δίσκο του μυαλού μας με το όνομά του. Ν αι, η  Ελλάδα είχε κάποτε φίλο και το «Χασάπη των Βαλκανίων». Ετσι τον είπαν στην Ουά- σιγκτον γιατί είχα ν λόγο να εκμε- ταλλευθούντο θέμα, αλλά ήταν και η  α λ ή θ εια , όπω ς έ δ ε ιξε , η  συ νέχεια ... [ΞΙΟ:7801770]

■  Μ  ®Το αντιρατσιστικό νομοσχέδιο  
«πήγε και ήρθε» από γραφείο σε γρα
φείο, υπήρξαν δημ όσιες αντιπαραθέ
σεις, καταναλώθηκαν ατέλειωτες ώρες 
τηλεπαραθύρων, έγινε σύσκεψ η πολι
τικών αρχηγών, υ π ήρξε εμφανής δια
φωνία, κάποιοι μίλησαν για κυβερνητι
κές ρωγμές... Για να καταλήξουμε τελι
κά πού; Στην αυτονόητη χθεσινή δια
πίστωση του αρμόδιου υπουργού ότι, 
«αναγνωρίζοντας τις δικαιοπολιτικές ή  
και ιδεολογικές διαφ οροποιήσεις κά
θε κόμματος και ιδίως αυτών της κυ
βερνητικής συνευθύνης, εκτιμώ ότι 
υπάρχει αναμφισβήτητα δυνατότητα 
σύγκλισης των σχετικών προτάσεων 
που έχουν μέχρι τώρα διατυπωθεί». 
Αναρωτιέται ο έχων άγνοια των πολιτι
κών παρασκηνίων και μεθοδεύσεων; 
«Ποιος λόγος υπ ήρχε να γίνουν όλα αυ
τά για να καταλήξουμε σε αυτό που εξ 
αρχής θα φαινόταν λογικό;»... Ετσι 
έχουν τα πράγματα, αλλά προφανώς 
υπάρχει ανάγκη να φαίνεται προς τα 
έξω ότι μπορούν ακόμη να ανάβουν 
κατά καιρούς τα «παγωμένα» πολιτικά 
αίματα στο εσωτερικό της τρικομματι- 
κής κυβέρνησης... Ν. Φραν.

Μεταφορικός
εμφύλιος
■  ■  Διαστάσεις φαίνεται ότι παίρνει 

η κόντρα των ιδιοκτητών φορτηγών 
Δ Χ  αυτοκινήτων με τον πρόεδρο της 
Ελληνικής Εταιρείας Logistics, που ξε
κίνησε από του βήματος του 11ου Συ
νεδρίου Διεθνούς Διαμεταφοράς και 
Logistics για το θέμα του τράνζιτ φορτί
ου. Η  τοποθέτηση του προέδρου της 
Πανελλήνιας Ενωσης Επιχειρήσεω ν  
Διαμεταφοράς, Γιώργου Μ πάμπαλη, ο 
οπ οίος υποστήριξε ότι «η ανάπτυξη 
εδραιώνεται στο εσωτερικό και ενι- 
σχύεται από τις εξαγωγές, όχι από το 
τράνζιτ φορτίο», προσθέτοντας «δεν 
επιθυμ ούμ ε διαμετακομιστικό εμπό
ριο που να εξυπηρετεί απλά τις πολυε
θνικές διερχόμενες μεταφορικές αλυ
σίδες, αλλά να συνδέεται με όφελος 
προστιθέμενης αξίας στην Ελλάδα», 
βρήκε αντίθετο τον Σ. Τριχά, πρόεδρο  
της EEL, ο οποίος έσπευσε να τοποθε
τηθεί. Ωστόσο, όπω ς μαθαίνουμε, η 
«ταμπακέρα» δεν ήταν το τράνζιτ αυτό 
καθαυτό, αλλά η πρόταση της EEL 
προς τον αρμόδιο υπουργό Κ. Χατζη- 
δάκη για ελεύθερες μεταφορές από τα 
Ι.Χ. φορτηγά όπως και τα φορτηγά Δ.Χ. 
Στο χορό μαθαίνουμε μπαίνει και το 
Συνδικάτο Χερσαίω ν Εμπορευματικών 
Μεταφορών με τους ιδιοκτήτες φορτη
γών να είναι εξαγριωμένοι και να δηλώ
νουν αποφ ασισμένοι, τονίζοντας ότι σε 
όλη την Ε.Ε. υπάρχει η διάκριση των 
μεταφορών σε ιδιωτικές και δημόσιες  
και μόνο οι δημ όσιες μεταφορές πραγ
ματοποιούν μεταφορές τρίτων. Φ.Ζ.
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